



Рэгіёны Расіі — у Беларусі

Сумесны беларуска-расійскі інфармацыйна-інтэграцыйны праект Пасольства Расійскай Федэрацыі ў Рэспубліцы Беларусь і рэдакцыі газеты «Звезда»



Ленінградская вобласць

Валерый СЕРДЗЮКОЎ:

«МЫ АКТЫВІЗАВАЛІ ЎЗАЕМАДЗЕЙННЕ Ў СФЕРЫ ВЫТВОРЧАЙ КААПЕРАЦЫІ»

Факты сведчаць аб тым, што Ленінградская вобласць вельмі ўстойлівая да сённяшніх рэалій сусветнай эканомікі. Як гэтага змоглі тут дабіцца? І якім чынам у цяперашніх умовах будзе развіццё супрацоўніцтва гэтага рэгіёну Расіі з Рэспублікай Беларусь? На гэта і шэраг іншых пытанняў карэспандэнт «Звезды» папрасіў адказаць губернатара Ленінградскай вобласці Валерыя СЕРДЗЮКОВА.

— Устойлівасць вобласці да цяперашніх рэалій тлумачыцца дыверсіфікацыяй эканомікі рэгіёну, стаўкай на рэальны сектар, якую мы зрабілі яшчэ некалькі гадоў таму, — адзначаў Валерый Паўлавіч. — Напрыклад, каля 75 працэнтаў прадукцыі, якая вырабляецца ў вобласці цяпер, складаюць тавары прадпрыемстваў, пабудаваных, рэарганізаваных на працягу апошніх дзесяці гадоў. Гэта дазваляе гаварыць пра добрыя перспектывы далейшага развіцця рэгіёну, нягледзячы на крызіс. У той жа час, нягледзячы на створаны фундамент, які трывала супрацьстаяць эканамічным нягодам, Урадам прымаецца шэраг мераў, што садзейнічаюць падтрыманню стабільнасці сітуацыі і недапушчэнню сур'езных правалаў. Мы разумеем, што ў сучасных умовах прагназаванне рынкавай сітуацыі дастаткова ўмоўнае. Таму наша задача — забяспечыць магчымасць працы ўсіх галін, як мінімум, на ўзроўні мінулага года і, як максімум — з павелічэннем паказчыкаў.

Важным у гэтай сувязі для нас застаецца і міжнароднае супрацоўніцтва. Адным з прыкладаў такой працы якраз з'яўляецца ўзаема-

дзеянне Ленінградскай вобласці з рэгіёнамі Беларусі, з якой нас звязваюць даўнія культурныя, эканамічныя, навуковыя і іншыя кірункі сумеснай дзейнасці. З улікам цэснага партнёрства па цэлым шэрагу кірункаў і было прынята рашэнне аб распрацоўцы плана сумесных дзеянняў па барацьбе з крызісам. Карэляцыя працы рэгіёнаў у гэтым напрамку, безумоўна, дасць станоўчы эффект як для далейшага ўзаемадзеяння, так і для супраціўлення крызісу паасобку.

Вы ведаеце, што сёлета на пачатку лютага Вышэйшы дзяржавет Саюзнай дзяржавы ўхваліў план сумесных мерапрыемстваў па супрацьдзеянні ўплыву фінансавага і эканамічнага крызісу на эканоміку Расіі і Беларусі. Ленінградская вобласць удзельнічае ў рэалізацыі гэтага плана. Перш за ўсё наша праца датычыцца забеспячэння далейшай сумеснай працы расійскіх і беларускіх прадпрыемстваў як на тэрыторыі нашага рэгіёну, так і ў вашай рэспубліцы. Акрамя таго, мы надаём вялікую ўвагу выставачным мерапрыемствам: планам вызначана сістэматычнае правядзенне выстаўкіршамой спажывецкіх тавараў, фо-



румаў у сферы аграпрамысловага комплексу, у прыватнасці, міжнародных выстаў «БелАгра» ў Мінску і «АграРусь» ў Санкт-Пецярбургу. Якраз у гэтыя дні праходзіць «Аграпрамысловы форум Ленінградскай вобласці 2009», які аб'ядноўвае ўсе значныя аграрныя мерапрыемствы — конкурсы прафесійнага майстэрства, спецыялізаваныя выставы і канферэнцыі. І Рэспубліка Беларусь бярэ актыўны ўдзел: запланавана дэманстрацыя сельскагаспадарчай, дарожна-будаўнічай і камунальнай тэхнікі беларускай вытворчасці.

— **Якія карэктывы, на ваш погляд, неабходна цяпер унесці ў арганізацыю планавання і рэалізацыю сумесных праектаў з Рэспублікай Беларусь?**

— На наш погляд, ніякіх прынцыповых змяненняў у арганізацыю планавання і рэалізацыю сумесных праектаў, а таксама змяненняў у пагадненне аб супрацоўніцтве

ўносіць не трэба. Мы не плануем адступіць ад агульных прынцыпаў, абазначаных у пагадненні. Не выключана, што крызіс прыўнясе нейкія змяненні, што датычацца тэрмінаў рэалізацыі тых або іншых праектаў і іх аб'ёмаў на канкрэтны перыяд, але мы перакананыя, што ў цэлым абодва бакі змогуць выканаць намечанае. Існуе практыка падпісання праграмы супрацоўніцтва на тры гады да заключанага пагаднення. Ужо ў гэтым, больш дэталёвым дакуменце ўсе праекты і мерапрыемствы абавязкова будуць адаптавацца да рэальных фінансава-эканамічных умоў.

— **Як развіццё вытворчай кааперацыі паміж суб'ектамі гаспадарання рэгіёнаў Расіі і Беларусі можа змякчыць уздзеянне крызісу?**

— Я ўжо казаў, што мы зрабілі стаўку на рэальны сектар эканомікі яшчэ некалькі гадоў таму. І сёння відавочна, што гэты шлях быў абраны правільна. Таму ў рамках двухбаковых адносінаў сёння мы актывізавалі ўзаемадзеянне ў сферы вытворчай кааперацыі.

Напрыклад, у ходзе візіту нашай дэлегацыі ў Беларусь паміж Ленаблспажыўсаюзам і Белкаапсаюзам быў падпісаны пратакол аб пашырэнні гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва ў галіне ўзаемных паставак тавараў. У чэрвені ў горадзе Гатчына Ленінградскай воблас-

ці быў праведзены кірмаш-продаж беларускай прадукцыі, у рамках якога адбылося заключэнне кантрактаў на аптovyя пастаўкі паміж прадпрыемствамі Ленаблспажыўсаюза і Белкаапсаюза. Акрамя таго, умацаванню ўзаемнай павагі і ўзаемаразумення паміж брацкімі народамі, безумоўна, садзейнічае ўзмацненне культурнага і гуманітарнага складніка міжрэгіянальнага супрацоўніцтва, а наогул абмен творчымі калектывамі, студэнцкай моладдзю. Прычым апошняму на прапанову мы надаём сёння асабліваю ўвагу, бо 2009 год абвешчаны ў Расіі годам моладзі. Мэтазгодна таксама ўзмацніць ўзаемадзеянне гандлёва-прамысловых палат. Гаворка пра гэта ішла неаднаразова ў рамках двухбаковых перагавораў. Я думаю, што цяпер, у няпросты для абодвух бакоў час, мае сэнс больш актыўна заняцца гэтым пытаннем і перайсці ад слоў да справы.

— **Якія сумесныя праграмы супрацоўніцтва маюць магчымасць ажыццяўляцца Ленінградскай вобласцю і Рэспублікай Беларусь?**

— Пытаннем развіцця маюць і сярэдняга бізнэсу ў Праграме супрацоўніцтва на 2009—2011 гады нададзена асаблівая ўвага. Больш за тое, шэраг сумесных праектаў ужо паспяхова рэалізуецца. Часта дамовіцца такім прадпрыемствам

аказваецца значна прасцей, чым буйным ігракам. Крызіс паказаў, што менавіта гэты сегмент больш гнуткі і прыстасаваны для аперацыйных змяненняў. У нашым рэгіёне вялікай папулярнасцю карыстаюцца беларускія тавары лёгкай прамысловасці, тавары народнага ўжытку. І мы аказваем усебаковую падтрымку арганізацыі паставак з Беларусі. У прыватнасці, у рамках супрацоўніцтва Ленаблспажыўсаюза з Белкаапсаюзам намечана правядзенне сістэматычных сумесных выстаўкірмашоў спажывецкіх тавараў у Ленінградскай вобласці, у тым ліку восеньскіх, выхаднага дня, калядных. Упэўнены, гэтыя мерапрыемствы стануць яшчэ адным крокам насустрач прадстаўнікоў бізнэсу абодвух бакоў.

Пытанні задаваў
Барыс ЗАЛЕСКІ.

Астраханская вобласць

ОАО «АСТРАХАНСКАЯ СЕТЕВЯЗЬАЛЬНАЯ ФАБРИКА» ПРЕДЛАГАЕТ:
Пластичные сетные, дели, нитки, веревки, шнуры, канаты полиамидные и полиэтиленивые, жилеты, круги, наплавки, поплавки, плиты, кранцы, орудия лова — садки, невода, вентери и другие.
Россия, 414004, г. Астрахань, ул. Красная Набережная, 171.
Тел./факс: (+7 8512) 22 13 56, 22 82 36. E-mail: psf@astranet.ru
ИНН 3015001800

Іванаўская вобласць



ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ

- башенные краны КБ-415, КБ-515, КБ-585
- автомобильные краны КС-6575 г/п 50т
- подъемники ПРГП-01, ПМГ-02, ПФП-1
- оборудование, металлоформы, касетные установки для производства ж/б изделий
- гидроцилиндры для башенных и автомобильных кранов, нестандартизированного оборудования
- металлоконструкции по чертежам заказчика
- алюминиевые композитные панели (АКП) СУТЕК

153512, Ивановская обл., г. Кохма, ул. Кочетовой, 2
тел. (4932) 55-19-36,
факс (4932) 55-16-06, 55-17-32
e-mail: sales@strommash.com
www.strommash.com
ИНН 3711003090

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
СТРОММАШИНА

ГРУППА КОМПАНИЙ СТ-155

Ярославская вобласць



в Беларуси

официальный представитель – УП «Каприз»
220094 г. Минск, пр. Рокоссовского, 39
тел. 247-57-24, тел./факс 291-54-96
e-mail: kaprice-minsk@yandex.ru
http://www.yarkraski.ru



ИНН 7603017511